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A városi képviselőtestület

Fiume, július 5. i
A városi képviselőtestület-ma délután 6 

órakor Luppis A. F. alpolgármester elnöklésé- 
vel ülést tartott, amelynek tulajdonképpeni 
tárgya az uj városi bizottságok megválasztása 
volt.

A autonómpárt legutóbbi ülésén már el- j 
készítették a különböző bizottságok kandidáló 1 
listáját s tekintve, hogy az autonómpártnak a i 
rappresentanzaban mindössze hat-hét tagból 
álló ellenzéke van, előrelátható volt, hogy az 
autonómpárt listája minden változás nélkül fog 
keresztülmenni.

Az ülés lefolyása a következő volt:

Garibaldi emlékezete
I.uppis alpolgármester pontban 6 órakor

nyitotta meg az ülést.
A jegyzőkönyv hitelesítése után jfec/iel 

Mario emelkedett szólásra. Garibaldiról emlé­
kezett meg születésének századik évfordulója 
alkalmából, méltatva a nagy olasz szabadság- 
hős érdemeit.

Utána Stupide h Péter beszelt, szintén 
Garibaldiról, majd tiltakozást terjesztett be 
Dolzani rendőrkapitány eljárása ellen. Dolzani 
ugyanis a tegnapi Garibaldi-ünnepség meg­
tartását eleinte vonakodott megengedni, arra 
hivatkozva, hogy ez alkalmat nyújthat újabb 
irredentista jellegű demonstraczióra. Csak 
hosszas utánjárás után sikerült az engedélyt

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA
Levelek.

Irta : Kéné Maiseroy.
A fenyő-allée ritkásabb helyein keresztül 

még meg-meglátni az égnek egy-egy pontját 
s egy szakadáson át egy kocsi sütet körvo­
nalai rajzolódnak le a háttérre. A kocsis 
ásítva fekszik vissza a bakra s a lovak lus­
tán rágják zaboláikat. A sziget a távolban 
rejtélyes menhelynek látszik, ahol szerelmes 
párok suttognak titkokat egymásnak s a 
lombtalan fák közül nosztalgikus párák
kelnek. , , ,

Gilberte de Silvelande egy szép karvaly­
hoz hasonlóan, mohón dugja el vidrabor múlt­
jába a leveleket, melyeket egy rózsaszín sza­
lag tart összefogva. Kék szemében diadalmas 
fény lobban fel s fejet büszkén emeli tel, mint 
olv valaki, akinek már nincs mitől lelnie, mint 
aki éppen most menekült meg valami vesze­

Mert hát a dolog egy kicsit bajos volt 
s neki jobban kellett játszania szerepet, mint 
akármelyik hivatásos nagy színésznőnek. 
Gyöngéd hazudozásokkal kellett bűze égnie 
megőrjítő ígéreteket kellett tennie amelyek a 
legcsökönyösebb ellenállást is le e«-' vc ezz^;
Mert ez az ember név. akarta óhajtan 
jesnem. Ez az ember i Jött rögeszmé­
éhez Mint valami boldogs got hozó relikvi-

a rendőrkapitányságtól, jobban mondva, egye­
nesen a polgármestertől megszerezni.

A bizottságok megválasztása.
Ezután áttérték a napirendre s megvá­

lasztottak a különböző bizottságokat, elsősor­
ban a városi delegácsiót, amelynek tagjai n 
következők lettek : Belien András dr., Bran- 
chetta Antal, Corossacz Ferencz, Dumicich 
Mátyás, Grossich Antal dr., I.uppis A. F., 
Minack János, Mohovich Donát, Ossoinack 
János, Paicurich Mátyás, Kubinich János, 
Sirola Albert, Smoquina A. 1 ., Thierry Hen- , 
rik, Zai.ella Rikárd.

Ezután a többi bizottságok megválasztá­
sára került a sor, amelynek eredménye a kö­
vetkező :

Agrár-bizottság : Battestini Cosimo, Bla- 
sich Mario dr., Carminati P. G., Diraeca Já­
nos, Xucich Lino, Mahla János, Mozog István 
tanúi", Munich Ferencz, Ossoinack János, Si­
rola Xinczc es Superina András.

A városi zenekar igazgattsága : Bruss Ár­
min, Cimadori Róbert és Lenaz l.ionello dr.

Nyilvános jótékonysági bizottság: Bruss 
Ármin, Cretich Ferdinand, Diraeca János, Dob- 
rovich Antal, Martich Angelo, Schambik Ede 
és Superina András.

Hivatali jelölő bizottság'. Belien Adrás dr.. 
Corossacz Ferencz, Jechel Mario dr., Schittar 
János, Smoquina A. F„ Stupicich Péter.

A városi takarékpénztár ellenőrző bizottsága: 
Branchctta Antal, Corossacz Ferencz, Cosulich 
Lajos, Dumicich Mátyás, Eidlitz Hugó, Gerb az 
Ármin, Luppis A. F'., Meichsner,Viklor, Minach 
János, Paicurich Mátyás, Smoquina A. F., 
Thierry Henrik.

Templomok igazgatására kiküldött bi­
zottságok'. I. Capudi ('első, Luppis A. F., II. 
Paicurich Mátyás, Schittar János. III. Cosulich 
Lajos, Prencis János. IX . Farina János, Sucich

Ahoz, úgy ragaszkodott ahhoz a néhány sze­
relmes levélhez, amelyekbe valamikor régen 
ez az asszony egész lelkét tette belé. Megírta 
akkor minden szomorúságát, a legkisebb, leg- 
gyengébb impressziót is, amit lelke befoga­
dott, bágyadtságát és kesergósét, ha szerelmi 

' óráik után egyedül volt kénytelen ott ülni a 
nyitott tűzhely előtt, a jegesmedvebőrön. Be­
szélt neki a férjéről, arról az undorról, amit 
ölelése benne ébresztett, a járomról, amelyet 
nehéz teherként érzett vállára nehezedni, el­
mondta vágyait, reményeit, hogy egykor va­
lamikor nyíltan :s ;.z övé lehet, hogy el a kai 
bujdosni vele valamerte, ahol nem ismeri senki, 
s ahol mindig egymás kezét fogva élhetik 
majd le csendesen az életet.

És a férfi ragaszkodott ezekhez a leve­
lekhez, mint testének egy darabjához. Ezek a 
levelek vigasztalták meg a csüggedes órájá­
ban, mikor azt kezdte érezni, hogy kedvese 
ölelése hidegebb s csókja szórakozott. Ezek a 
levelek uj reményt ébresztettek benne, meg- 

j vigasztalták : aki igv Írhatott, az nem válhat 
! egészen közönyössé. Aztán meg magukban 
' hordták az ő édes emlékét, s erről sem tudott 
i lemondani. Néhányat közülük szinte könyv 
j nélkül tudott, mint valami kedvencz dalt szo- 
I gás. Többet egészen elmosott ajkának csókja, 
I fakóvá tette a betűket. Es mikor Gilberte 

egyszerre azt követelte tőle, hogy adja vissza 
neki szerelmének c bizonyítékait, egyszerre 
ubv érezte, mintha csalánnal érték volna a 
leikéhez. Egy ura hosszat kérlelte ot a Bots

Iginio. X'. Cocich Lino, Mahla János. XI. Os- 
soinack János, Sucich Iginio. X 11. Pressich 
György, Russich Mátyás. X 111. Host Antal. IX. 
Diraeca János, Mihich János. X Rubessa L 
Mareglia József.

Városi fogyasztási adu-bizottság : Duimich 
János, Duimich Mátyás, Gerbaz Ármin, Mo­
hovich Donát, Ossoinack Janos, Paicurich Má­
tyás, F'oretich György.

Szabályrendeletek bizottsága : Baccich
leilio dr., Corossacz Ferencz, Dumicich Má­
tyás, Kuscher Ferdinand dr., Mohovich Donát, 
Grossich dr., Thierry Henrik.

A mentőállomás ellenőrző bizottsága: Dongo 
János, Rubin ich János.

Iskolatanács '. A városi képviselők részéről: 
Baccich Icilio dr., Dumicich Mátyás, Grossich 
Antal dr., Leriaz, l.ionello dr., Schittai János, 
Stupicich Peter, Zane la Rikárd. A tanárok ré­
széről: Czink Lajos és „Pizetti Rocco. A szülők 
részéről: Blas:eh Mario dr. és Descovich 
Henrik.

Sorozóbizottsági kiküldöttek : Bruss Ármin, 
Dongo János, Martich Angelo, Schittar János.

Vámügyi bizottság : Corossacz Ferencz, 
Eidlitz Hugó, Minach János, Mohovich Donát, 
Smoquina A. F'., Steinacker Artur, Zanella 
Rikárd.

Korhű i bizottság : Gerbaz. Annin, Meichsner 
Viktor, Ossoinack Janos.

A világítást ellenőrző bizottság : Beseocca 
Lajos, Centis Henrik, Duimich János, Giordano 
József, Pits József

Közegészségügyi bizottság : Blasich G., Dal- 
martello Artur, Grossich An al dr.. Mohovich 
Mario, Prod am János, Pus József, Steinacker 
Artur, Stupicich Péter, VV erk Ágoston, Bes- 
cocca Lajcs, Rubiniéit János, Schindler Adóit.

Képviselőválasztási bizottság: Bellen
András dr., Duimich János, Duimich Mátyás, 
Emili Józsel. Kaufmann Bertold, Kuscher

fái alatt a karjába kapaszkodva, sírva, átko- 
zódva, könyörögve, nevetve is sokszor. De 
minek is hagyná nála e bűnjeleket, miután 
megszűnt őt szeretni, miután már más ked- 
Vesc van, akivvl talá ' gja v ;teti ; ma­
gát ? Semblaval márkiné, az ő barátnője na­
gyon megjárta egyszer egy szerelmes levet 
miatt. Az egész külváros azon mulatott egy 
darabig. Fis a férfiak mind egyformák abban, 
hogy szeretik magukat megboszulni az olyan 
asszonyon, aki hűtlenné lett hozzájuk.

íme, ezért jött cl ide, ezért koczkáztatta, 
hogy meglássák, ezért adott neki találkát öt 
órakor a' kis folyó mellett, a Boisban. Es 
mivel a férfi még ma is imádta, mivel nem 
tudta könnyeit látni, végre mégis csak meg­
nyerte a játszmát s kezei közé kaparintotta a 
veszedelmes kis bűnjeleket De látta azt is, 
hogy abban a perezben, mikor volt kedvese 
átadta neki a kis csomagot, valami megsza­
kadt kettőjük között, s hogy a férti arcza 
olyan mélységes kétségbeesést árult el, mint a 
halálra ítélteké.

De Gilbertet oly boldoggá tette a siker, 
hogy nem törődött volt kedvesének a fajdal­
mával. Kaczérul odatartotta arczát s Így 
szólt :

—- Te a legkedvesebb ember vagy a vi­
lágon, Jacques, a legkedvesebb 1 Nincs ked­
ved megcsókolni ? Ugy-e nem haragszol ram? 
Ugy-e nem ?

De Jacques halálsápadt arczát, mely olyan 
volt, mintha minden vére cseppenkint ömlött
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Ferdinand ér., Mágus l'lis-v, Mailich Angelo,1 
Mihicli Józsid, Schittar János, S.upicich Péter, 
Zanella Rikard.

Villamosvasúti bizottság . Mohovich Dunát, 
Paicurxh Mátyás, Pus Józsel, Rubinich Janos, 
Steinacker Artur, Suipicich Péter, Sucich 
lginio.

A lát ási színház iga igatósága : Grossich 
Antal dr, Lenaz Lionello dr. es Paicurich 
Mátyás I

leSujabE
— Táviratok ős telefon-hírek —

Dolgozik a képviselőház
Budapest, július 5. A képvisclőliáz 

ülése a hosszas obstrukezió út in ma már a 
rendes képet mutatta. Az ülésen insth 
Gyula elnökölt.

A jelentések után Günther Antal 
igazságügyi miniszter törvénvjavaslatokat 
nyújtott be a csekk-törvény módosítása- i 
ról, a kereskedelmi üzletek átruházásáról, 
a büntetőtörvény és a büntető perrend­
tartás módosításáról és a végrehajtási 
törvény reformjáról.

A javaslatokat az igazságügyi bizott­
sághoz utasították.

Ezután elfogadta a Ház harmadszori 
olvasásban az előző ülésein már elfoga­
dott javaslatokat, köztük a vasutasok fi­
zetés rendezéséről es szolgálati pragmatiká­
járól szóló törvényjavaslatokat is.

Eber Antal, a zárszámadási bizottság 
előadója előterjesztette a bizottság jelen- j 
lését az 1903. évi tulkiadásokról és azt 
indítványozta, hogy a Ház fejezze ki rósz- 
szalasát Tisza István volt miniszterelnök 
és Hieronymi Karoly volt kereskedelem­
ügyi miniszter iránt

Far/'a.iV/ácvZsigmond külön véle ményt 
nyújtott be.

Pofovics Sándor pénzügyi államtitkár 
helytelenítette Farkasnázv felfogását.

Tiber Antal es Farkasházy Zsigmond 
újabb felszólalása után llckerle Sándor 
miniszterelnök kijelentette, hogy Farkas­
házy különvéleménye nemcsak helytelen, 
hanem veszedelmes i s, mert póthitelekre 
gyakran elkerülhetetlen szükség van.

\ égül a Ház Éber indítványát elfo­
gadta és ezzel az ülés véget ért.

volna ki belőle, elfordította tőle es hallga­
tott.

Silvelandenét meghatotta ez a néma kín­
lódás. Nem tudott mit mondani. Csak az ajkát 
harapta s nagy szemei nyugtalanul jártak 
ide-oda a Bois sötétedő árnyaiban. Majd ismét 
megszólalt :

— Oh, de nagyon rossz is vagy, hogy 
igy akarsz búcsút venni tőlem !

Azután eszébe jutott, hogy ma ebédre 
van hiva valahová s hogy már alig van ideje 
átöltözködni s hogy a fodrászt hatra rendelte 
magához és ekkor hirtelen bólintott fejével 
volt kedvesének s felült a kocsiba. És már­
mar elfelejtett kihajolni is, hogy még egyszer 
lássa azt a szerencsétlen embert, aki annyit 
szenvedett az ő szeszélyei miatt.

Jacques pedig szinte őrülten tekintett a 
kocsi után. Az égen és a vizen sötét fellegek 
húzódtak, mint valami gyászfátyolok. Hideg 
szel hajlította meg a tűlevelű fák agait. És 
a varjak vészes károgással kavarogtak a feje 
felett.

Jecques összerázkódik. A fátyol leesik 
szeméről s most először látja olyannak a sze­
retett nőt, amilyen valójában. Önzőnek és 
kej\ agyúnak, szeszélyesnek és léhának. És 
zsebredugott keze összeszorul, amint tehetet­
len dühhel mormogja:

— Milyen ostoba is voltam !

Az ülésszak bezárása.
Budapest, július 5. A függetlenségi 

párt mai értekezletén elhatározta, hogy a 
képviselőházi ülésszak bezárásának őszre 
való halasztásában fognak megállapodni.

A horvát válság.
Budapest, jul. 5. A horvát kép­

viselők az éjjel hazautaztak Zágrábba. 
Valószínű, hogy a magyar országgyűlésre 
széliét megbízatásukról mindannyian le­
mondanak.

Zágráb, jul. 5. A posta és a pénz­
ügyigazgatóság előtt zajos tüntetések vol­
tak. Az ablakokat beverték cs az utczai1 
lámpákat lerombolták. A rendőrség ki­
vont karddal verte szét a zavargókat. 
Több ember megsebesült és sok tüntetőt! 
letartóztattak.

Zágráb, jul. 5. A rendőrséget meg- j 
szaporították. A báni pa'otát, az állam- j 
vasutak épületeit és a magyar iskolákat 
állandóan rendőrség őrzi.

Leégett kékfestőgyár.
Székes/ejérvár, jul. 5. Ihalmayer 

Béla óriási kékfestőgyára leégett. A kár1 
mintegy két millió koronára rúg. Az: 
oltási munkálatoknál két ember életve­
szélyesen megsebesült.

Szerencsétlen család.
Lúgos, július 5. Tóth j óz séf fiatal 

legénv őrülési rohamában egy doronggal 
agyonverte az édesanyját. A szerencsét- j 
len asszony szintén elmeháborodott volt, j 
a gyilkos nővérén pedig most tört ki az !ftj r
őrület.

Horvát veminiszczenczia.
— T-gy volt szabadelvüfárti képviselőtől. — j

A körülmények, melyek Rakodczayt a 
báni méltóságra emelték, némiképpen emlé­
keztetnek egy esetre és következményeire j 
Tisza Kálmán alatt. Akkor is erősen megnőtt \ 
a horvátokjtaraja^akkor is egy radikális ellenzék-1 
bői került ki a magyar kormány és a horvá-j 
tok számítottak arra, hogy 40 szavazatukat 
busásan megfizeti a magyar kormány, mely I 
talán még kevesbbé volt a bécsi udvar ínyére, j 
mint a jelenlegi. Volt is valamelyes érintkezés 1 
a horvátok es a Tisza-kabinet közt és mint 
most történt, a „testvéri“ viszony helyreállí­
tása közben nyilvánult meg a horvátok ma- 
gyargyülölete Zágrábban és másutt.

Zágrábban az történt, hogy egy éjszakai 
tüntetés alkalmával a pénzügyigazgatóság 
épületéről letépték a magyar czimert és a 
képrombolók mintájára vad gyűlölettel rongál­
ták és gv alázták a magyar koronás czimert. 
Felesleges mondani, hogy az esetet Tisza 
Kálmánnak már akkor is nem csekély szám­
ban levő ellenségei felhasználták a kabinet po- 
zicziójának megingatására. Folyt az aknamunka 
Zágrábtól Becsig és a Tisza-kormány helyzete 
nagyon kétessé vált, mert a bécsi informá- 
cziók is cleg kedvezőtlenül hangzottak.

Ekkor következett be Tisza Kálmánnak 
első keserves útja Becsbe. Elutazott a csá­
szárvárosba, hogy a magyar nemzetnek a sé­
relemért elégtételt szerezzen, abba a császár- 
városba. ahol állandóan benső viszonyt tanú­
nak fönn a horvát politikai körökkel. Megin­
dultak a szokásos látogatások és tárgyalások, 
majd elkövetkezett a nagy audienczia a Btirg- 
ban Az eredmény az volt, hogy Tisza Kálmán 
indíttatva érezte magát arra, hogy beadja le­
mondását.

Másnap készült visszatérni Budapestre, 
hogy minisztertársainak jelentést tegyen ki­
hallgatásáról cs abból levont elhatározásáról.

Még az estén, talán éppen csomagolás közben, 
kapta az értesítést, hogy a boldogult Erzsébet 
királyné elutazása előtt fogadni kívánja. Azon­
nal mentek a sürgönyök Budapestre, értesítve 
a közvetlen érdekelteket Tisza elutazásának 
elhalasztásáról.

A kihallgatás megtörtént cs Tisza Kál­
mánt elsősorban az a meglepetés érte, hogy a 
boldogult királyné a horvát ügyben a kívánt 
vele értekezni es az a tán még nagyobb meg­
lepetés, hogy a királyné az ügyről legalapo­
sabban volt tájékoztatva. Kiderült később, 
hogy a király, Tisza fogadtása után, felsé­
ges hitvesének elmondta, hogy mi történt Zág­
rábban és mily elégtételt követel a magyar 
hormány a magyar nemzet ellen elkövetett 
korvát sérelemért.

A helyzet rendkívül súlyos volt, mert a 
becsi tanácsadók nem jó szemmel nézték, 
hogy Magyarország, ha csak lassan is, de 
állandóan fejlődik és azonkívül az udvari 
körök mindig jobban rokonszenveztek a hor­
vátokkal, akiknek vak támogatására mindig 
számíthattak, mint a magyarokkal. A király e 
körök befolyása alatt tehát csak oly elégtételt 
volt hajlandó konczedálni, mely a magyar ér­
zelmet még inkább elkeserítette volna. A bol­
dogult királyné tehát első sorban arra kívánta 
rábírni Tiszát, hogy engedékennyebb állás­
pontot foglaljon el. Tiszának azonban sikerült 
a felséges asszonyt meggyőznie, hogy állás­
pontján nem változtathat, mert ha beéri keve­
sebbel, alulról bukik meg cs inkább már mint 
bukott miniszterelnök tér vissza Budapestre. 
Érvei, úgy látszik, hatottak, mert a kihallgatás 
azzal végződött, hogy Tisza elutazását halasz sza 
még el rövid időre. Tisza természetesen enge­
delmeskedett és csakhamar újra kihallgatásra 
rendeltetett, amelyen a boldogult királyné kö­
zölte vele, hogy a király hajlandó a Tisza- 
kabinet álláspontját akczeptálni, de megje­
gyezte, hogy a rábeszélés nehezen ment és 
talán meg nehezebb volt a megoldás, mint 
annak idején a kiegyezés megkötése.

A magyar álláspont diadala teljes volt, 
de akkor sem volt az öröm üröm nélkül. Az 
elégtétel az volt, hogy a pénzügy igazgatóság 
épülete ele kivonult a közös hadsereg és a 
honvédség is és a magyar czimert a legna­
gyobb ünnepélyességgel kitűzték az up illet 
homlokzatára De ahol megjelenik a katona­
ság, ott nem maradhat el a Gotterhalte sem 
cs igy történt ebben az esetben is. Természe­
tes, hogy a magyar ellenzek nem mulasztotta 
el c miatt Tisza diadalát kisebbíteni, ami 
azonban nem akadályozta Tiszát, hogy még 
egy évtizedig miniszterelnök maradjon.

A jelenlegi magyar-horvát viszályt is a 
szerencséden fiumei megállapodáson kívül az 
idezte elő, hogy a horvátok erősen bíztak ab­
ban, hogy Becsből támogatni fogják orvtáma­
dásukat. Nem is nélkii özték némely körök 
buzdítását, de a királyt ezúttal nem kellett 
külön megnyerni a magyar álláspontnak : 
magáévá tette az első pillanattól kezdve. Tahin 
visszaemlékezett a boldogult egykori közve­
títésére.

KILONFELE.
— Személyi hir. llerczeg Ferencz, i 

kitűnő iró, tegnap Fiúméba érkezett.
— Uj hadtestparancsnok Zágráb 

ban. Becsből jelentik, hogy Chavanne tabui 
szemagy zágrábi hadtestparancsnokot beteg 
sége miatt szabadságolták cs helyébe Gerbt 
altábornagyot bízták meg a 13-ik hadtest pa 
rancsnokságával.

A japán hajóraj Fiúméban.
révhivatalhoz érkezett jelentés szerint a japá 
hajóraj e hó végén kikötőnkbe érkezik.

— Lasinja-vrginmosti vasút..
kereskedelemügyi miniszter Obad Iván birtoko 
zágrábi lakosnak az á'tala tervezett leskovácz 
Insinjai vasútvonal folytatásaképpen Lasinjátc 
Trepcsa, Kirin, Bovicz es Kozavacz községe 
érintésével Vrginmost állomásig vezetend 
szabványos nyomtávú gőzüzemű vasútra a 
előmunkálati engedélyt megadta.



— Kinevezések A va'lás- és közokta­
tásügyi miniszter Ba/tí 1 .ászló, Kiss József es 
Kosatgfalvi Fiona fiumei állami polgári isko­
lai helyettes tanítókat segédtanítókká ne­
vezte ki.

— Megerősített alapszabályok A
hivatalos lap jelentésé szerint a belügyminisz­
ter az Első Fiumei Rákóczi-asztal társaság 
alapszabályait láttamozta.

— A Kőolaj finomító gyár rész 
vénytársaság igazgatósága Polgár 
ezegvezetőve nevezte ki.

— Levante kereskedelmi társaság
alapítását tervezik az. Osztrák hitelintézet es 
az Adriatica trieszti szállítmányozó társaság. 1 
Az alaptőke 2 millió korona lesz es a társa- ( 
ság ezélia konnosszementek adása és közve-1 
titese a levantei forgalomban.

— Felszámoló bank Alexandriában.1 
Az alexandriai Banca e dl Sconto Risparmio, 
melynél a becsi Unionbanknak van nagy er- |

1907. juüus 6. A TKWil ’ART ;t
Olvasóink figyelmébe. Lapunk egye» 

példányai kaphatók a •Globus• hírlap 
suto. e a >e\o- eiúrusjtó üzletben, Vine de Homini-utcaa 

lalava holtan esettje kif (iohdnv„alrVtihsdében. Piazza
össze. Az öreg ember, amikor latta, mit tett, iElisabetta. - Cabudi 
eh esztette lelkieiejet <•- keservesen sírva borult | - - -

hogy a férj agyonlövi a feleseget, 
g\ ;1 kossá lesz. Merkusa ra i 
vert nejere, akt szíven

Romualdo likiír 
' üzletében, Dedk-( orso. Derescovieh fiior

ra holttestére. A rendőrök találtak ra trafikb Ripa Szápárv. - Barbis Giov.
es bekísértek. Merkusa elmondta Keserves trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk- 
sorsat s hogv a nyomor vitte ra mindenre. A 
ren dói ségen letartóztatták.

— Kiránduló vonatok Fiume es
Adolfot Delnicze között. Junius hó elejevei ismét mi f !!■ J"

megindultak a nyaranta Fiúméból Delniczébe j KdlQCIM TU 1*110

ban (., Unió' 
palota.)

nyomda, Ríva Szópdry, Adria-

I és vissza közlekedő vasárnapi különvonatok. 
Indulás Fiúméból minden vasárnap délután 
2 óra 5 pereskor erkezes Delniczébe délután 
4 óra 58 perczkor. Visszautazás Delniczéből 
este 7 óra 85 perczkor, érkezés Fiúméba 10 
óra 30 perczkor.

— Közvetlen jegyek Budapest—Fiú
me -Ancona -Rimini között A magyar
királyi államvasutak igazgatóságától vett érte-

, , , . , , süles szerint ez évi július 1-től kezdve Buda-keltsege, felszámolásba mem at. | 1
— A munkásbiztositási törvény,

életbeléptetési rendelete Kossuth Ferencz 1

LUSSINPICCOLO mellett.
PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

pestről Zágráb — Fiume

kereskedelemügyi miniszter a julius 1 -én j 
életbeléptetett munkásbiztositási törvényhez a 
napokban általános életbeléptetési rendeletet 
adott ki, hogy a törvény alkalmazása körüli 
eljárás tekintetében esetleg felmerülő minden ;

A miniszter intézke-:

Anconán at 15 napig 
érvényes közvetlen menetjegyek adatnak 
ki. Riminibe, a következő arakon : 1. oszt. 
gyorsvonat 58 GO. 11. oszt. gyorsvonat 40 30, 
III. oszt. személyvonat 22Tő frank. Ugyan 
csak közvetlenül lehet feladni Riminibe a . uti- 
podgyászt is.

— Romok a tenger fenekén Egy
Patnuzos György nevű spanyol -zivacshahisz 
hajója junius 12-én szenzácziós felfedezés hi­
tét hozta Sfaxba. A hajó legutóbb Mahdia 
környékén Sfax északi partjai előtt volt s egy 
búvár leszállt a tengerfenékre, hogy onnan 
szivacsokat hozzon fel. Legnagyobb meclepe-

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

netto kamatotA1 0|
* 2 |0

térit meg mától kezdve teleinek 
A járadékadót a bank önmaga viseli.

kétely elkeríthessék.
dett az iránt is, hogy azoknak a végrehajtási 
rendeleteknek a tervezete, melyeket a törvény 
szerint a kereskedelmi miniszter ad ki, mié őbb 
elkészíttessék. A miniszter a rendeloteket az 
érdekeltek meghallgatásával kívánja megálla­
pítani és ezért alkalmat fog adni arra, hogy 
az érdekeltek képviselőik utján a végrehajtási
rendeletek tervezetéhez hozzászólhassanak. • romokat talált s a romok között 

— Az olaszországi agrársztrájk. ; márványszobrokat. A szivacsba;ó 
Milánóból távira'.ozzák, hogy a ferrarai tarló- meg van győződve a 
mányhan uralkodó agrársztrájk átcsapott a nem 
portomaggiorei kerületre is, ahol tízezer me- j kezűében merültek a tengőibe, hanem egy 
zei munkás beszüntette az aratási munkákat i templomhoz tartoztak, amely egy a parton levő

lésére a búvár nem szivacsot

felől, 
szálli tóhaj ó

hanem hatalmas 
bronz- es 
kapitánya 

hogy a szobrok 
elsül védésé követ­

és az állatok etetesu. Egy nagybirtokos ügy­
nökét agyonlőtték. Lov iskatonák járják be a 
sztrájkterületet cs szétszórják a csapatosan vo­
nuló sztrájkotokat. A vezetők közül száztizet 
letartóztattak. A munkások küldött-értekezletet 
hívtak egybe Bolognába, hogy megvitassák az 
általános sztrájkot.

— A tüdővész pusztítása Fiúmé­
ban. A belügyminisztérium most megjelent 
jelentése szerint ez ev marczitls havában 31 
ember halt meg tüdővészben Fiúméban. A 
szomszédos Lika-Krbava vármegyeben 70, 
Modrus-Fiume vármegyében pedig 80 ember 
halt meg tüdővész következtében. A jelentés­
ből tudjuk mc g azt a szomorú tényt, hogy az 
említett hónapban Magyarországon 8324 em­
beréletet oltott ki az egyre terjedő tuber- ; 
kulózis.

— Letartóztatott csaló. A rendőrség 
letartóztatta Gottfried Béla 27 éves, budapesti j 
illetőségű, foglalkozás nélküli egyént, akit az ; 
abbáziai, zágrábi és vukováczi rendőrség kő-j 
röz kisebb-nagyobb csalások miatt. A szél -1 

hámost a rendőrség fogházába zárták és hol- j 
nap szállítják át az ügyészség börtönébe,

— A nyomor Megrendítő tragédia hire 
érkezik Zágrábból. Egy ottani öreg szabó­
mester, Merkusa Károly, nemrég tönkrement ; 
mindenét lefoglaltak es családjával együtt 
kétségbeejtő nyomorba ju ott. A szerencsétlen 
ember kétsegbeescsében megegyezett feleségé­
vel, hogy közös akarattal a halálba menekül­
nek a nyomor elől. ,\z asszony tegnap reggel 
revolverrel magára lőtt, de a golyó Csak 
kisebb sebet ejtett rajta. Erre az öreg szabó­
mester a feleségével együtt kiment a Tus- 

nec-parkba. Ott úgy egyeztek meg újra

varosban emelkedett. A varost az ellenség fel­
dúlta cs a tenger alámosta. A búvár egyébként 
azt is mondta, hogy látta a templom oszlopait. 
Ha a tuniszi kormány be eegyezéset adja, pon­
tosan át fogják vizsgálni a kérdéses he'yen a 
tenger fenekét, hogv a templom romjaiból s 
az azok között levő szobrokból minél többet 
hozhassanak napvilágra. Csak az a kár, hogy 
a hajó nem jelölte meg a szenzácziós fölfede- 1 
zés helyét.

— Szárdinia-válság.Ja borválság után 
másik — bár kisebb jelentőségű — v eszede­
lem fenyegeti a francziákat. Bretagne és a 
Vendée szárdinia-hal ászainak nagy gondot 
okoz, hogy a franczia part mentén az idén is 
csak nagyon mérsékelten sikerült a munkájuk. 
Nantes-ban, a szardínia-kereskedés főhelyén 
nagyon kevés a franczia eredetű hal cs az is 
igen apró. A szardínia legnagyobb része most j 
Spanyolországból és Portugáliából való. Ez az j 
állapot különben már egynéhány eve tart és 
az oka valószínűleg abban rejlik, hogy a Golt-1 
áramlás valamelyes elhajlása miatt az apró j 
halak nem keresik föl már oly óriás tömeg- I 
ben a bretagnei és vendéti partot, mint eddig, I 
hanem melegebb vidékre járnak.

Szép írással
bíró czimirók kerestetnek.

tűst ad a kiadóhivatal

Elsőrangú divatszabászat
Himmel Ferdinand Fiume

Via Adria 1. sz. Zmales-ház.
ZKIészit:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákat.
JVtérsékelt árak. -»aa*“ Kifogástalan szabás

jSla^yszíílló 0ipl<^enicán

1
Nyári 
a ÉS

és téli üdülőhely 
tengeri fürdő. =

A szálloda 
gerparton,

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

I1 (»szerkesztő i
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

közvetlenül a ten- 
a fürdő közelében 
fekszik.

Modern berendezés. — 
Kávéház és étteremmel. 
Lift villanyvilágítás 

Olvasó terem 
llidegvlzgyogyintézet 

Meleg házi fürdők. —

Fittyeimé* kiszolgálás
mérsékelt árak

..... l v iu ugv ei4\ ez. LUiv mvt; u;ia, .. ......................... .̂

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4% kamatozás mellett.



A TENGERPART 1907. Julius 6.

WEISS li. „OL/MPO“ Szoba és dmerfesK Cd lit rídd
Corso II. sz FIUME Corso II. sz 

= a várostorony átellenében =

l Joimaii érkeztek: 
kész és mértékre szabott MMSL 
^ ^ ^ női toilettek vászonból.

Gyönyörű

blúz-ujdonságok
battiszt-. pongis-. vászon- és zefirekben.

Fürdő-öltözékek
hölgyek részére (uj reformszabás);

ural részere íiralonkiit 2 koronától felleli!).
fürdő-kalapok és fürdő czipök. 

Frottír-köpenyek és frottír kendők.

CINEMA 7 OGKAF
Via Germania 11. sz. Braida.

Jtaponta előadások O.u 4 órától kezdve.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.
Rendkívül érdekes kepek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durvzás fin stíl. stli.
Belépti d.ij :

1. hely 40 till. II. hely 20 fill. 
Katonák és tiz éven aluli gyerme­

kek a felét fizetik.

vállalat.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy Via 
del Pin«» 9. szám alatt czimer-, 
szobafestő és mazoló-iizlctet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és üveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mély tisztelettel
Kurz Frigyes és tsa

Via del Pino 9. szám.

fürdő és vendéglő.
Manyiit május BWo.

Bérletjegyek,
az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál. mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel

ZMZIttel -Alajos
fürdőtulajdonos és vendéglő».

Magyarok itt találkozzunk!
Kovács 1 magyar vendéglője

ABBAZIA
a Bellevue és Angi- Bottes között.

Hideg és meleg étkek.
Frissen csapolt sör. =====

2vTérsélcelt dralr.

natlich Henrik .
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. CIRKVENIGA.
Genfi és Glashütte-féle A fürdő központján, közvetlen a tenger-

part mentén, a mólótól 2 percznyire.angol különlegességi 
gyátmánvok.

Progresso"
Cinematograf (Mozgófényképek)
ANDRÁSSY I TCZA i. SZ.

Rákóczi vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

KOVACS-BRI N K. EMIL

Rudovits penziója
A fürdő központján, a Curparkkal szemben. Tulajdonolt Gulyás liÜSZlÓ.

Dili fekvés. Lift. Fürdők a házban. Valódi magyar konyha. Étkezésre
elfogadok előfizetőket.

Liléd és vacsora 20 forint.
'hliden kényelem !

33. SZÁM.

Az c! i to'..) 1 agyarság találkozó helye

Gyönyörű kerthelyiség kuglizöval, mely már 
elkészült és a t. közönség rendelkezésére áll.

Kitűnő magyar és német konyha.
tiV Kitüntetve a német orvosi 

kongresszus által. 'RS

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilsen! sörök.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely.

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.
Tulajdonos: (rnkovié József.

Legújabb műsor: 

Lehetetlen öngyilkosság. 
Santuzza búcsúja.

A kedvencz megostromlása.
Ni na a kaszárnyában.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

ze^zesisczes: leo
fogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lido 

2. II. emel. (Rinaldi ház)
naponta d. e. 8—12 és d. u. 2 — 6, Itj

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesén 
végez el.

Foghúzás, arany-ezüst .. porczellán-plombirozás. 
Aranykoronák. szájpadlás nélküli arany fogsorok; 

porczellén es arany fogsorok legújabb). Kaucsuk- és 
smaitoi- fogsorok.

Katonatisztek, állami es vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnek.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.

-Telefon 226. se

■j& s -S j'i j'i Ai'«-.áfesSt.ti>, íSfeiSfe Ó>. V>„W -A- •«- A óó -TAS 'fäfc

Catti György utóda
cs. és kir udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
oalettczikkek és szépitőszerck, stb. stb.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitógyár részv-társaság

FIUME. - ■ :
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é aa. 37- te e nzL é n. 37-11 ő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

HIRDETÉSEK 
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A DREHER ANTAL-íéle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár It 11 ti apes t-Kőb anya).

—— fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steínmann-ház. — Telefon szám 226-

w Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR 4g|
o,l>l x °M>^ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

rqi*r v-C1 °\-C! I ÍU ,a xllan érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
tln X,x 1 c 1 es maicziusi sör, 1 4, l/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3>

~ Bárhova házhoz is történik szállítás. ..—
Detail elárusító helyek:

„Unione"-uzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
tul“jd0Tosa : Rca,a Ferdinand; a Norko-féle vendéglőben, a községi 

takarekpenztai épületében, Batthyányi rakodopart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

fók op viselet: Kapuik Emil, Ürményi-tdr (>.
Nyomatott az «Umo» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).

/


